Bevezetés a Szamitaselméletbe 1.
4. gyakorlat

1. Szamold ki ecsak a definicio felhaszndldsdval 2. Szamold ki az alabbi determinans értékét!
az alabbi determinans értékét! 144
000O0G€®6
8800 0 2 6 12 20
07700 1 4 10 20
00990
3. Szamold ki csak a definicio felhaszndldsdval az alabbi determinansok értékét!
00072 000O0T1
00093 01004
a)|0 0 058 b)[0 3017
72986 15029
31455 6 8147
4. Szamold ki az alabbi determinansokat!
123 4 5 6 1111. 1 0111 ...1
2 —92 4 6 135 7 9 11 1211 ...1 1011 ...1
)1107 b)147101316)1131.1 d)1101..1
a9 0 4 8 159 131721191114 ...1 1110 ...1
4 1 6 20 1 6 11 16 21 26 R T
1713192531 [1111...n 1111...0
5. Mennyi az 1,2, ...,n elemek aldbbi permutacidéinak inverzibszama?
a) 1,3,5,7,9,8,6,4,2 (n=29) b) 100,101,98,99,96,97,...,2,3,1 (n = 101)
6. Szamold ki az alabbi determinénsokat!
1 2 3 4 ... n 1111 ...1 1(1)(1)(1)(1)1
2 4 6 8 ... 2n 1222 ...2 0100"01
)36912...3n b)1233...3 )0010"01
a C . .
4?1.21.6...4.71 1?5.34...4 0001 .. 01
...:'.:2 SR
n 2n 3n 4n ... n 1234 ... n 0000 . 11

7. Egy nxn-es A matrixban az i-edik sor és a j-edik oszlop keresztezédésében allo elem a;; = %52 +1.
Hatarozzuk meg A determinansat! (ZH, 2002. december 10.)

8. A 101 x 101-es A méatrixban az i-edik sor és a j-edik oszlop keresztez6désében allo elem

[ 3*%nek a (2i + j)-edik szamjegye, ha i - j paros,
%= o, ha i - j paratlan.

Hatéarozzuk meg A determinansat! (ZH, 2004. november 4.)

9. Bizonyitsd be, hogy 10. Az n X n-es A méatrix minden eleme egy
1849 1444 1896 1222 3-mal osztva 1 maradékot ado egész szam. Bi-
1490 1703 1790 1526 £ 0 zonyitsuk be, hogy A determindnsa oszthato
1342 1566 1541 1514 (3"=1)-nell (ZH, 2004. december 14.)

1242 1552 1382 1825



